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"Niech Wam Boże  
Narodzenie

 radość w domach dziś  
przyniesie,

 
 niech kolęda zabrzmi 

głośno 
i połączony pokolenia,

 
 przy kominku światło 
boże ciepło w domy 

Wasze wniesie,
 

 radość, spokój 
i marzenia..."

Adventu svíce ať  
planou nám,

ve svém srdci  
stavějme radostný 

chrám.

Přítelem ať  
stane se sok, 
na naší pouti  
v další rok. 

Radostné Vánoce všem
přeje redakce.

     PROGRAM:
  • Pozdravy starostů
     a hostů
  • Soubor SLEZAN 
     z Českého Těšína
  • Krátký film
  • MŠ Koňakov, 
    MŠ Hradiště 
     ZŠ Hradiště
   • Vánoční koledy 
      a soutěže
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Zprávy starosty

V měsíci září a říjnu probíhala další 
jednání ohledně cyklostezky okolo 
přehrady. Osobně jsme jednali s nej-
vyšším vedením Povodí Odry a jejich 
záporné stanovisko se podařilo změ-
nit na kladné. Poslední nesouhlas je 
od ČEZu. Tam jsme měli osobní jed-
nání s vedoucím sítí a byla učiněna 
dohoda o úpravě dokumentace s tím, 
že následně vydají kladné stanovisko 
k projektu. Poslední víkend probě-
hl v Těrlicku nultý ročník meziná-
rodního závodu modelů plachetnic. 
Zúčastnilo se ho okolo 20 závodní-
ků ze 3 zemí. Také byla ukončena 
sezóna minibiků a slavnostní vyhlá-
šení nejlepších závodníků proběh-
lo v prostoru DEPA. Je třeba ocenit 
skupinu nadšenců, která je schopná 
zorganizovat seriál závodů, kde mo-
hou závodit i děti a tím využívat ro-
zumně volný čas ke sportu. Jde sice 
o hlučnější sport, ale je třeba oceňo-
vat jakoukoliv iniciativu pro práci s 
dětmi. Roční snaha o reklamaci kva-
lity povrchu ulice Dlouhé dospěla do 
fáze, kdy SmVaK přistoupil alespoň 
na opravu poklopů. Bohužel rekla-
maci asfaltu neuznali, protože obec 
stanovila pouze dvouletou záruční 
lhůtu na dílo a ta vypršela už loni a 
nikdo to do té doby nereklamoval. V 
září proběhlo pro média slavnostní 
ukončení činnosti svazku na výstav-
bu kanalizace. Pouze ale teoreticky. 

Problémy s kanalizací se stále hrnou 
a neberou konce.  Naši „přátelé“ ze 
svazku si rozdělili dotaci ve výši 5,4 
mil. korun, o kterou jsme si žádali 
prostřednictvím svazku. Nám spusti-
li ze svazku „drobek ze stolu“ v při-
bližné výši 350.000,- Kč. Jako neofi-
ciální poděkování nám bylo mezi řečí 
sděleno, že s Těrlickem byly vždyc-
ky problémy. Ani jeden starosta a ani 
jedna obec, mezi které si rozdělili do-
taci, neposlala děkovný dopis  nebo 
telefonát. Raději se spolu starosto-
vé domluvili a Těrlicku se vyhýba-
jí.  Počátkem října provedl Krajský 
úřad přezkoumání hospodaření obce 
do 31.7.2011. Bylo zjištěno několik 
drobných chyb, které se týkaly ve-
směs zaúčtování položek z důvodu 
změny účtovací osnovy v letošním 
roce. Některá opatření již byla reali-
zovaná a některá byla součástí usne-
sení přijatých na 10.zastupitelstvu.  
Byla provedena kontrola letošních 
nákupů a výběrových řízení a neby-
lo zjištěno žádné pochybení obce. K 
31.10.2011 nebyl stále převzat účet-
ně majetek školy, protože stále ne-
sedí inventarizace. Proto jsem podal 
2.11. podnět na POLICII ČR k pro-
šetření této situace.  SMOOK se na 
svém zasedání usnesl  na zaslání do-
pisu vládě, ve kterém vyslovujeme 
nespokojenost s řešením kriminali-
ty v okrese Karviná a žádáme o větší

součinnost při řešení problémů týka-
jících se bezpečnosti občanů. Také 
byli na jednání SMOOK pozváni zá-
stupci kraje a ŘSD ohledně řešení 
problémů letní údržby komunikací. 
Byla vyslovena nespokojenost s roz-
sahem sekání příkopů a čištění ko-
munikací po zimě. Ze strany správce 
komunikací bylo přislíbeno, že příští 
rok budou práce urychleny a zkvalit-
něny.  Radou obce nebyl uznán poža-
davek firmy ALVAC s.r.o na uhrazení 
„odškodného“ ve výši 274.000,- Kč. 
Tato částka byla požadována za to, že 
firma „musela“ čekat 6 let na realiza-
ci zakázky, kterou měla velmi tučně 
zaplacenou a smluvně zajištěnou mi-
nulým vedením. Jednalo se o dostav-
bu chodníku v Hradišti. V polovině 
října jsme spustili zkušební provoz 
aukčního systému na nákup zboží a 
služeb a realizovali jsme první nákup 
prostřednictvím aukce. I když se jed-
nalo o malou zakázku, tak úspora či-
nila 27% z běžné ceny.  Oslovili jsme 
VŠB-Technickou univerzitu Ostra-
va s tématy bakalářských a diplomo-
vých prací na možnosti zpracování 
analýz a technických řešení našich 
rozvojových a investičních záměrů 
v obci. Tyto práce budou následně 
zdarma k dispozici obci.

                            Bc.Martin Polášek

Informace občanům

Než začnu s roční rekapitulací dění v naší lokalitě, chtěl bych poděkovat všem občanům, kteří se zúčastnili obecního zastu-
pitelstva na Kostelci v domě PZKO, v hojném počtu a zaplnili celý sál. Můj názor je takový – v této lokalitě došlo k hodně 
pozitivním změnám. Stačí se jenom rozhlédnout kolem sebe, prostředí kolem nás je čistší a upravenější. Sekání příkopu a 
vysekávání několikaletých křovin v nepřehlédnutelných úsecích – ulice Rekreační /trasa C/ i v jiných lokalitách zaměstnanci 
obecních služeb zvládli na jedničku. V některých částech se řešilo veřejné osvětlení i výměna osvětlovacích těles. Začaly se 
sekat některé pozemky, které nebyly udržovány pár let. Minulému vedení to nevadilo, oni v tomto prostředí nebydlí /pyl – 
alergie/. Komunikace, na které nebylo pár let sáhnuto, se postupně opravují, což nás těší. Za všechno bych chtěl poděkovat 
vedení obce, také paní Novákové a M.Sýkorové , které tuto problematiku v obci mají na starosti a v naší lokalitě konečně 
dochází k pozitivním změnám. Věřím, že i v dalším období budou pokračovat v rozvoji a zvelebování naší lokality.
                                                                          
                                                                                                                                         Předseda os. výboru     Stanislav Putniorz

Rekapitulace roční práce v lokalitě pravý břeh přehrady a Kostelec
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Upozorňujeme občany na změnu jízdního řádu linky č. 417, který bude platit od 11. 12. 2011.Občané Těrlicka se měli mož-
nost do konce srpna 2011 vyjadřovat a navrhovat změny, které jim usnadní dopravu do zaměstnání, k vlakovým spo-
jům atd.Obec Těrlicko obdržela několik požadavků, které pak dopravní komise zpracovala s ohledem na průzkum frekven-
ce cestujících na této lince. ČSAD Havířov pak z větší části požadavky akceptovala a zařadila do nového jízdního řádu.

Spoj č. 2 – odjezd posunut na 4:45, pojede i v sobotu a neděli a bude prodloužen až na žel. stanici,
spoj č. 22 – odjezd posunut na 12:10 a prodloužen až na žel. stanici,
spoj č. 20 – odjezd posunut na 11:00,
spoj č. 17 – odjezd posunut na 10:38,
spoj č. 26 – odjezd posunut na 13:45,
spoj č. 33 – odjezd posunut na 16:07.
Spoje č. 15 a č. 18 byly bez náhrady zrušeny.

Ing.Hana Nováková

Změna jízdního řádu

ZVEME OBČANY
na 11. zasedání

ZASTUPITELSTVA OBCE TĚRLICKO
které se bude konat  14.12. v 16:00 v kulturním domě v Horním Těrlicku,

Hlavní bod programu:
NÁVRH  ROZPOČTU  2012
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Papír a tetrapak 
Plasty 

Sklo 
Biologicky rozložitelný odpad 
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V poslední době se  mezi občany objevu-
ji spory, jejíchž předmětem jsou přístupy 
k nemovitostem a to zejména v souvis-
losti s užíváním pozemních komunikací,  
konkrétně  účelových komunikací.  Je 
předpoklad, že těchto sporů bude přibý-
vat, a proto bych chtěl,  v souvislosti s 
touto problematikou  uvést některé sku-
tečnosti, které by pomohly občanům lépe 
se orientovat v problematice pozemních 
komunikací a při omezování přístu-
pu zejména na účelové komunikace .  
Uvedenou problematiku upravuje pře-
devším zákon č. 13/1997 Sb., o pozem-
ních komunikacích, ve znění pozdějších 
předpisů (dále jen “ zákon o pozemních 
komunikacích“). Podle něj se pozemní 
komunikace dělí do čtyř kategorií, a to 
na dálnice, silnice, místní komunikace a 
účelové komunikace.  Podle uvedeného 
zákona Obecní úřad Těrlicko vykonává 
státní správu ve věcech místních komu-
nikací a veřejně přístupných účelových 
komunikací. Podle § 6 odst. 1 zákona 
o pozemních komunikacích místní ko-
munikace je veřejně přístupná pozem-
ní komunikace, která slouží převážně 
místní dopravě na území obce. Podle § 
7 odst. 1 zákona o pozemních komuni-
kacích účelová komunikace   je pozemní 
komunikace, která slouží ke spojení jed-
notlivých nemovitostí pro potřeby vlast-
níků těchto nemovitostí nebo ke spojení 
těchto nemovitostí s ostatními pozemní-
mi komunikacemi nebo k obhospodařo-
vání zemědělských a lesních pozemků.  
Podle § 9 odst. 1 zákona o pozemních 
komunikacích vlastníkem místních ko-
munikací je obec, na jejímž území  se 
místní komunikace nacházejí. Vlastní-
kem účelových komunikací je právnic-
ká nebo fyzická osoba. To znamená, že 
vlastníkem účelové komunikace může 
být jak obec, tak i fyzická osoba (obča-
né). Pozemní komunikace jsou všechny 
dopravní cesty určené k užívání vozi-
dly a chodci. Vznikají prokazatelným 

a dlouhodobým pokojným užíváním. 
Kromě cest v uzavřených areálech jsou 
všechny pozemní komunikace veřejně 
přístupné a veřejnému přístupu nelze 
svévolně bránit. Na pozemní komu-
nikaci, která je v soukromých rukou, 
musí každou dopravní značku omezují-
cí přístup veřejnosti (např. zákaz vjez-
du) schválit obecní úřad. Žádost podává 
vlastník cesty. Obecní úřad ji posoudí z 
hlediska oprávněných zájmů vlastníka a 
s přihlédnutím k dopravní dostupnosti 
v obci. K jakékoliv dopravní značce je 
také nutné získat souhlas obecního úřadu 
obce s rozšířenou působností (Magistrát 
města Havířova). Ten ji posoudí z hle-
diska bezpečnosti a plynulosti silniční-
ho provozu. Pokud někdo protiprávně 
zahradí veřejnou cestu, je potřeba se 
obrátit na obecní úřad. Ten může naří-
dit odstranění překážky a zprůjezdnění 
pozemní komunikace. Pokud vznikne 
spor o to, jestli někde je či není veřejně 
přístupná pozemní komunikace, může 
obecní úřad vydat deklaratorní správní 
rozhodnutí, zda se o pozemní komunika-
ci jedná či ne.  Jestliže pozemní komuni-
kace naplňuje znaky uvedené v zákoně a 
nebyla zařazena mezi místní komunika-
ce, silnice nebo dálnice, bude se jednat  o 
komunikaci účelovou. Účelové komuni-
kace jsou tedy z tohoto pohledu jakousi 
základní, sběrnou kategorií pozemních 
komunikací. Většina těchto komunikací 
je přímo ze zákona přístupná veřejnos-
ti.  Výjimkou jsou pouze komunikace 
v uzavřených areálech. O zařazení po-
zemku či jeho části do kategorie účelo-
vé komunikace není třeba vydat správní 
rozhodnutí. Účelovou komunikací se 
příslušná část pozemku stává přímo ze 
zákona, pokud je využívána jako do-
pravní cesta pro vozidla a chodce a slou-
ží „ke spojení jednotlivých nemovitostí 
pro potřeby vlastníků  těchto nemovi-
tostí nebo ke spojení těchto nemovitostí 
s ostatními pozemními komunikacemi,

nebo k obhospodařování zemědělských a 
lesních pozemků“. Účelovými komuni-
kacemi jsou tak typicky dopravně méně 
významné komunikace v obcích, lesní 
a polní cesty, komunikace v chatových 
osadách a podobně. Účelová komunika-
ce, nemusí být nijak zpevněná. Postačí, 
je-li znatelná v terénu. Může být ve vlast-
nictví kohokoliv, tedy i soukromé osoby. 
Taková osoba je povinná strpět užívání 
cesty veřejností, i když je tím její vlast-
nické právo k pozemku pod komunikací 
nepochybně omezeno. Vlastník účelové 
komunikace totiž nesmí bez povolení 
silničního správního úřadu bránit užívá-
ní cesty pro účely dopravy. Od veřejně 
přístupné účelové komunikace je třeba 
rozlišovat věcné břemena. Jedná se o 
poměrně složitou záležitost, která mnoh-
dy končí soudními spory. Velmi obtížné 
bývá odlišit dopravně málo významnou 
pozemní komunikaci sloužící ke spoje-
ní jednotlivých nemovitostí od „pouhé-
ho“ věcného břemene. Věcné břemeno 
je institutem soukromého práva. Bývá 
tedy zřízeno ve prospěch konkrétní oso-
by nebo konkrétní sousední nemovitos-
ti. Mělo by také být zapsáno v katastru 
nemovitostí. Naproti tomu pozemní ko-
munikace je institutem práva veřejného 
a měla by naplňovat veřejný zájem na 
dopravní obslužnosti.  Příslušný silnič-
ní správní úřad může na návrh vlastníka 
účelové komunikace a po projednání  s 
příslušným orgánem policie České re-
publiky upravit nebo omezit veřejný 
přístup na účelovou komunikaci, pokud 
je to nezbytně nutné k ochraně oprávně-
ných zájmů tohoto vlastníka.  Ten kdo 
v rozporu se zákonem o pozemních ko-
munikacích  uzavře nebo omezí přístup 
na místní komunikaci nebo veřejně pří-
stupnou účelovou komunikaci, dopustí 
se přestupku podle zákona o pozemních 
komunikacích a takové osobě za tento 
přestupek hrozí pořádková pokuta.   

Účelové komunikace a omezení přístupu.

Bc. Josef Pisak
Stavební řízení a silniční správní agenda

Informace k odpadům
Žádáme občany, aby při separaci sběru ukládali do barevných pytlů opravdu jen odpady, pro které jsou pytle určeny. Do pytlů ne-
patří plechovky, nádoby od olejů, látky, koberce aj. Do modrých pytlů se ukládá papír a tetrapakové obaly. Do žlutých pytlů patří 
PET láhve od nápojů a dále PET obaly od kosmetických a pracích přípravků, kelímky od jogurtů, polyetylénové sáčky a další obaly 
z plastů. Do černých pytlů se ukládá biologicky rozložitelný odpad, tj. rostlinný odpad mimo ořezy větví a odpad z kuchyně mimo 
kostí. Do zelených pytlů vkládáme celé skleněné předměty, nepatří sem tabulové sklo, drátěné sklo, střepy apod. Dále je možno třídit 
plechovky a konzervy, které se mohou odkládat ve sběrném dvoře. Termíny svozu komunálního odpadu z popelových nádob zůstá-
vají stejné, tzn. čtvrtky a pátky. Jen v prosinci bude svoz komunálního odpadu posunut na 28. a 29.12. z důvodu vánočních svátků.
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Z Vašich dopisů

V Těrlicku je v čele obce opět skupina lidí, která tuneluje obecní rozpočet tím, že dělá výběrové řízení tak, že vyhraje firma s nej-
vyšší nabídkou o cca 300 000 než nejlevnější. Vůbec nemá vytvořenou směrnici k výběrovým řízením, tím vytváří prostředí ke 
korupci. Obsazuje místa úředníků na radnici bez výběrového řízení a bez zveřejnění nabídky volných míst(celkem 3). Tím umožní 
přijetí úředníku bez nutného vzdělání a hlavně znalostí zákonů. Příkladem je amatérská příprava jednání zastupitelstva( 11.5. ), 
které jsou nakonec zrušena. Stejné je to s ukvapeným splynutím škol bez důkladného rozboru – výsledek = školy bez telefonního  
spojení, nezvolená školská rada v zákonném termínu, nemožnost informaci o škole na webových stránkách atd. Nakonec se ukáže, 
že obec ekonomický prodělá. Dalším „výdělkem“ pro obec jsou amatérské propuštění tajemníka a jedné úřednice obecního úřadu, 
které přijde obecní pokladnu nejmíň na cca 700 000 tisíc. Obec má dost peněz!!! Vše je jen snaha po pomstě všem kdo byli spojení s 
předchozím, rovněž podobným vedením obce. Obecní listy zveřejní jen články které chválí starostu a vedení obce, psal jsem již dva 
příspěvky, nikdy je starosta nedovolil zveřejnit. Pokud dnes čtete tento příspěvek, je to jen díky mému vystoupení na zastupitelstvu 
v říjnu. Obecní listy zatím jen slouží pro zviditelnění starosty, který píše zase jen ty polopravdy. Nejhorší ale je, že vyloženě mani-
puluje s občany na jednání zastupitelstva, kde se uchyluje ke lžím, naposledy v říjnu, kdy tvrdil, že přijal jen jednu novou úřednici 
– skutečnost je 4.  Kdo trochu rozumí chodu obce musí být šokován amatérským a možná i korupčním jednáním obecní radnice. Je 
třeba se včas vzpamatovat, než bude obecní kasa prázdna. Nově zvolení radní dělají přesný opak toho co slibovali v předvolebních 
proklamacích. Těrličané se asi nikdy nepoučí. Kdo to tedy opět v Těrlicku vládne ?? Měli byste se chodit dívat na jednání zastupi-
telstva – je to opět komedie jako předtím. Věrných 8 až 9 zastupitelů odhlasuje každou blbost, ostatní jen bezmocně přihlížejí. Nám 
občanům zbudou jen oči  k pláči.
                                                                                                                                                                       Mierva – občan Hradiště

Vážení občané, právě jste si měli možnost přečíst článek p. Miervy. Redakční rada mi dala prostor se k tomuto článku vyjádřit. 
Myslím si, že z článku je cítit zloba a možná i závist. Po volbách v roce 2010 nastala situace, která zde nebyla 12 let. Vítězné hnutí 
naplnily své deklarace a každý občan byl zvolen za člena komise nebo výboru, ve kterém chtěl pracovat, aby každý mohl pomoci 
s rozvojem obce. Myslím si, že komise i výbory dělají svoji práci dobře a v případě potřeby okamžitě pomáhají řešit problémy.  
Kontrolní výbor konečně plní svoji kontrolní funkci a „dýchá“ na záda obecní radě a zastupitelstvu. Tak je to správně. Finanční 
výbor taktéž kontroluje a schvaluje kroky související s plněním rozpočtu. Na základě požadavku kontrolního výboru se od září také 
účastní výběrových řízení  člen kontrolního a finančního výboru. Vše se snažíme dělat co nejprůhledněji a nejčistějí, aby nikdo 
nemohl nic zpochybňovat. V říjnu provedlo kontrolní oddělení Krajského úřadu audit výběrových řízení za rok 2011. Kontrolní 
pracovníci konstatovali, že vše je v absolutním pořádku, a že jdeme v zadávacích podmínkách nad požadavky zákona o veřejných 
zakázkách. Netvrdím to tedy já  nebo radní. Konstatovali to nezávislí státní úředníci. V článku p.Miervy jsou buď přímo lži anebo 
polopravdy. Například, že obec přijde „amaterské“ propuštění tajemníka a jeho asistentky na 700.000,-Kč. Za odstupné jsme za-
platili 232.000,-Kč, což je i v zápisu zastupitelstva. Nevím, jak se propouští „profesionálně“. Ani p.Mierva mi na tuto otázku neod-
pověděl. Nemohu nechat na úřadě člověka, který je drahý a neproduktivní. Obec potřebuje mít na úřadě úředníky a ne přítelkyně. 
Místo dvou pracovních míst vzniklo jedno. To je „amatérské“?? To odstupné vyplacené letos v dubnu se nám vrátí  přibližně v dubnu 
příštího roku a dále budeme generovat úsporu. Profesionální je myslet dopředu. Já musím počítat na 4 roky dopředu, na které mám 
mandát, a  spočítal jsem úsporu 1 milión korun při „investici“ 232.000,-Kč. Uspořit zhruba 750.000,-Kč je amatérské? Amatérské 
je vidět pouze do dalšího měsíce. Myslím si, že urážky adresované členům Redakční rady Listů Těrlicka nebudu komentovat, oni 
sami se mají možnost bránit nařčení. Taktéž už je ohraná písnička okolo zaměstnávání mých známých na obecním úřadě. Již jsem 
několikrát veřejně na zastupitelstvu vyzval p.Miervu, ať mi vyjmenuje zaměstnance obecního úřadu, kteří jsou mí známí. Nikdy mi 
na tuto otázku nebyl schopen odpovědět, ale stále tvrdí svoje. Já jsem veřejně deklaroval, a za tím si stojím, že jsem nikdy žádného 
úředníka, který nyní pracuje na úřadě, neznal a žádný nebyl mým „známým“.  Samozřejmě, že mne kontaktovala spousta lidí, které 
osobně znám, ale protože mi bylo jasné, že se objeví dříve nebo později někdo jako pan Mierva,  zásadně jsem na úřad přijímal 
„cizí“ lidi. (Výběrová řízení na místa úředníků dle zákona o úřednících není Obecní úřad Těrlicko povinen vypisovat, ale přesto tak 
činí.) Neodbornost úředníků také nemá cenu komentovat. Například absolventi stavebních fakult jsou neodborníci na stavebním 
úřadě, absolvent fakulty veřejné správy je neodborník na úseku vnitřní správy. To není třeba asi skutečně komentovat. Momentálně 
je s prací obecní rady, obecního úřadu a zastupitelstva zásadně nespokojený jediný občan. A to je dobře, protože spokojeni nebudou 
nikdy všichni, i když se budeme snažit sebevíce. Já jsem již v minulosti vyzval pana Miervu ke schůzce, kdy jsem  mu chtěl  vysvět-
lit jeho nepochopení dané problematiky. Bohužel z jeho strany bylo setkání odmítnuto, protože nemá na starostu čas……………..                                                                              
												                           
 											                             Martin Polášek, starosta   

Reakce na dopis

Těrlicko je zpět ...

Redakční rada zveřejnila dopis pana Miervy, přestože v některých bodech odporuje Zásadám pro vydávání „Listů Těrlicka“.
Redakční rada dopisy a kritiku občanů neupravuje ani neopravuje. Nezveřejňuje politické, vulgární, anonymní a neetické 
reakce a příspěvky, které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti. Současně prohlašuje, že příspěvky zveřejněné 
v této rubrice nevyjadřují názor redakční rady, protože redakční rada je nestranná. Za obsah ručí sám autor příspěvku. 

Poznámka redakce
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Tříkráloví koledníčci navštíví i Těrlicko

Rok se sešel s rokem a přiblížil se ne-
jen vánoční čas, ale také Tříkrálová 
sbírka, která k Vánocům neodmysli-
telně patří. Během prvních čtrnácti dní 
roku 2012 zaplní naše ulice charitní 
tříkráloví koledníčci, kteří budou do 
našich domovů roznášet přání pokoje 
a požehnání a zároveň vybírat finanč-
ní prostředky na pomoc lidem v nouzi 
a na rozvoj charitního díla. Tříkrálová 
sbírka se koná již více než deset let 
a sama se stala tradicí, z níž ostatně 
vyšla. I letos se do Tříkrálové sbír-
ky zapojí také Charita Český Těšín, 
která v loňském roce na svém území 
pokrývající severovýchod našeho kra-
je vykoledovala téměř 800 tis. korun. 
Podle pravidel sbírky se 65% výnosu 
sbírky vrací zpět Charitám, které fi-
nanční prostředky od dárců získaly, 
zbytek připadá na podporu projektů,

Diecézní charity ostravsko-opavské, 
projektů Charity Česká republika 
a humanitární pomoc do zahraničí. 
„Charita Český Těšín ze svého podí-
lu Tříkrálové sbírky 2011 podpořila 
opravy a úpravy v domovech pro se-
niory v Českém Těšíně a Hnojníku, 
a v azylovém domě pro matky v tís-
ni Českém Těšíně. Z výnosu sbírky 
byly podpořeny také aktivity dětí v 
karvinském nízkoprahovém zařízení 
Kometa a také rozjezd pečovatelské 
služby v Těrlicku.“ sděluje k využi-
tí sbírky ředitel Charity Český Těšín 
Martin Hořínek.  Tak, aby se zamezilo 
nejrůznějším pochybnostem poznáte 
charitní tříkrálové koledníčky podle 
jednoznačných znaků – jsou vybaveni 
plastovými kasičkami s červenobílým 
logem, rozdávají jako upomínku kalen-
dáříky a cukříky a vedoucí skupinek, 

jsou zároveň v souladu s legislativou 
vybaveni kartičkami, které slouží jako 
plné moci a na vyžádáni si můžete 
údaje na průkazkách ověřit dle občan-
ských průkazů.„Chtěl bych poděkovat 
dárcům, koledníkům a všem, kdo se 
podílí na Tříkrálové sbírce a společně 
tak vytvářejí krásnou tradici, která tvo-
ří pomyslnou tečku za vánočními svát-
ky a ukazuje nám, že Láska, která při-
šla na svět před dvěma tisíci léty, mezi 
námi žije stále. Děkujeme za pomoc a 
podporu, bez níž bychom nemohli na-
plňovat své poslání, kterým je pomoc 
bližním v jakékoli nouzi. Zároveň přeji 
nám všem a našim rodinám a požehna-
ný rok 2012.“ uzavírá ředitel Hořínek. 

Mgr. Martin Hořínek
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Czas ućieko a uź tu je źima a na dwiyrze klepie Wilija. Kdo 
niewiy, co je Wilija, tuź to sóm Vánoce, po česku. A myś-
lim, źe to sóm jedny z nejpiekniejszych dni v roku. Jak se 
rzeknie Wilija, tak hned uczujym vanilkove roszki a sma-
źunego kapra a po brodzie mi ćiecze ślina. Kdiedyśi neby-
ło tela pinionźuw jak teraz, ale o to było wiyncyj czasu a 
serdeczy. Ludzie se mieli wiyncyj radi a nieboli se to dać 
na widok. Sumśiedźi byli za płotym a ti byli pro źiwot na 
dziedzinie waźniejszi niź rodzina. Bo rodzina przyszła sym 
tam, ale sómśiedzi byli za płotym kaźdy dziyń. A na to tr-
zeba pamiyntać! Jako dziecko śiech niymugła doczkać Wi-
lije, kaźdy wieczur rachowałach na palcach, wiela jeszcze 
przyjdźie nocy a bydźie tyn cudowny wieczur. Na Wilije 
my se pośćili, rano jynym čaj czy kawa, ku tymu chlyb s 
masłym, na obiod szupoki, to były źimioki warzune v slup-
ce a ku tymu mlyko a syr ze solum. Od tego czasu szupoki 
som mojim super fajnym jodłym, kocham to. No a až sie 
źiećmiało a był tyn cudowny czas, tak se rožnuł strumek a 
czakało sie na wieczerze. My mieli polywke grochowum z 
grzankami, to sum bułky opieczune na maśle, no a potym 
byl tyn wyśmienity kaper ze źimniokami, bo sałot se nie-
robił, bo był drogi. Starzyk chytoł ryby a muśiol na Wilije 
chyćić kapra, bo by my byli bez wieczerze. No a potym to 
prziszło – Jezusek – to spaniałe sIowo. Niebyło tela poda-
runkuw, jak dźiśio, ale my se okropnie radovali. Dostałach 
hadrowum lalke, ale jak była piekno! Syncy zaś dostali 
drzewione auto, kture starzyk vyrobił i natrzył. Niykiedy 
mi zas dostali jakiśi swetry, rynkawice, czopki, sztrample, 
ponoźki a same uźiteczne wiecy, bo to było bardzo trzeba 
na źime. A potym o pulnocy my wszycy śli na pulnocnum 
msze do kośćioła, źpiwali my kołyndy a potym se szło do 
chałupy, kaj było ćiepło od pieca a szup do pierzyn. Jeszće 
teraz to mum v serdcu a nigdy na to nezapumńim. 
	 Źyczym wum wrzystkim ludzium dobrego serdca, 
aby przeźili tyn świunteczny chaos przed Wilijum a aby 
pamiyntali, že Wilija je jynym jedna za rok a to ostatni niy-
ma tak duleźite. A do Nowego Roku 2012 źyczym wiela 
zdrowia a pokoju w serdcach. 

Waszo ciotka Lotka

Kulturní komise děkuje za obětavou pomoc při zajištění  
občerstvení na muzikálu Popelka akčnímu a sehranému týmu Těr-
lické ženy-Babinec. Milé dámy, těšíme se na skvělou spolupráci 
při dalších akcích!

V sobotu dne 17.9.2011 v obřadní síni v Kulturním domě v Těr-
licku oslavilo 5 manželských dvojic neuvěřitelných 50 let svého 
společného života. Zlatá svatba se říká asi proto, že těch 50 let 
opravdu je ze zlata, které nerezaví a právem se nazývá drahým 
kovem. Všichni oslavenci mají okolo 70 let, ale jejich duch je mla-
dý. Blahopřejeme jim a přejeme do dalších společných let hlavně 
hodně zdraví, lásky a tolerance, bez které by neoslavili těch 50 let. 

                                            Manželé:	

Dudák Kamil a Alena
Heczko Miroslav a Marta

Onderek Viktor a Irena
Pastrňák Antonín a Stanislava

Szczerba Karel a Helena. 

Srdečně blahopřeje Občanská komise při OÚ Těrlicko

Plotki ciotki Lotki  Zlaté svatby – 50 let společného života

Společenská rubrika

Poděkování

naše šatnářky Babinec
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Tříkrálový koncert 
6. 1. 2012, v 18hod. 
Vystoupí: Ewa Farna, Jiří Koběrský a sbor žáků 
ZŠ Žákovská 
Slovem provází: Eva Vejmělková  
Vstupné: 100 Kč, 150 Kč, 200 Kč, 250 Kč 
 
Po celý den bude probíhat v prostorech 
nádvoří a fary doprovodný program: Výstava 
flašinetů, práce řezbářů, dobový fotoateliér a 
jiná překvapení v Tříkrálovém městečku.  
Možnost občerstvení zajištěna. 
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Kultura a školství

Nový školní rok v Základní škole a Mateřské škole Těrlicko

Pan starosta stříbrným klíčem odemkl pomyslnou bránu vědění a zahájil tak 
výuku v „nové“ škole, která vznikla splynutím tří školních subjektů.Vytvořil se 
jeden celek, v němž se spojilo příjemné domácí prostředí Základní a Mateřské 
školy v Hradišti, hravost a pestrá nabídka činností  Mateřské školy v Těrlic-
ku a profesionalita, kvalita a náročnost vyučování na úplné Základní škole  v 
Těrlicku. Vznikla škola, která nabízí žákům a dětem z Těrlicka a okolí  širo-
kou nabídku vzdělávacích aktivit.Spojení tří škol v jeden celek sebou přináší 
některé organizační změny, věřím však, že se již  v tomto kalendářním roce 
činnost školy organizačně zcela stabilizuje. Personálně i materiálně je škola 
na velmi dobré úrovni. Učitelský sbor je plně kvalifikovaný, vstřícný k novým 
metodám vzdělávání a s chutí neustále si doplňovat a aktualizovat své znalosti 
a dovednosti.   Škola je zapojena ve dvou projektech EU. Účast v těchto pro-
jektech ještě zlepší technické vybavení škol.
Školu bych rád více otevřel veřejnosti, a to nejen rodičovské. Pro lepší vzá-
jemnou informovanost budou na nových webových stránkách školy v krátké 
době zveřejněny informace z dění ve škole. Rádi zde přivítáme Vaše podněty i 
připomínky k činnosti školy. 

 Středisko Funkce Jméno a příjmení Klapka Telefonní čísla
ředitel PeadDr. Vladimír Balajka 11 556 205 731

zástupce ředitele pro pedagogickou činnost Mgr. Dagmar Wawroszová 13 556 205 733
zástupce ředitele školy pro ekonomické záležitosti Ing. Dagmar Sklářová 14 556 205 734

podatelna, pokladna, administrativní pracovník Bc. Ivana Skalíková 12 556 205 730
preventista sociálně-padagogických jevů Mgr. Iveta Melicharová 20 I 10 556 205 730/740

výchovný poradce Mgr. Darja Kosiecová 10 I 17 556 205 730/737
vedoucí jídelny Alžběta Luzarová 15 556 205 735

Jarmila Sýkorová
Ivana Skočová

Mgr. Lenka Chlumská
Ing. Dana Juchelková
Mgr. Darja Kosiecová

Mgr. Monika Pelikánová
Mgr. Lukáš Toman

Mgr. Ivana Svobodová
Mgr. Jaroslava Třasková

Mgr. Eva Bezděková
Mgr. Petra Martinková
Mgr. Svatava Čechová
Mgr. Ludmila Krplová

Mgr. Iveta Melicharová
Zdeněk Skotnica

Mgr. Naděžda Tvardková
Marika Skotnicová

Bc. Magdaléna Waszková
pedagogický asistent Jana Przeczková 10 556 205 730

vedoucí učitelka Jana Lengsfeldová 556 205 749
jídelna Žaneta Švarcová 731 491 145
vedoucí učitelka Mgr. Erika Kolková 556 205 745
MŠ Irena Pospěchová 556 205 746
jídelna Lenka Kokotková 739 669 717

Telefonní seznam ZŠ a MŠ Těrlicko

21 556 205 741kabinet logopedie, pedagogičtí asistenti

ZŠ
 T

ěr
lic

ko

17 556 205 737kabinet zeměpisu a zeměpisu

18 556 205 738kabinet literární výchovy

776 122 507školní družina

16 556 205 736kabinet matematiky a fyziky

MŠ Těrlicko

ZŠ a MŠ 
Hradiště

19 556 205 739kabinet cizích jazyků

20 556 205 740kabinet 1. stupně ZŠ
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Plánujeme bezhotovostní placení školného i záloh na stravování, možnost elektronic-
kého odhlašování i přihlašování obědů, chtěli bychom zavést  elektronické žákovské 
knížky. Prostřednictvím e-mailu rozšíříme možnost komunikace s vyučujícími. Chtěl 
bych pro žáky, učitele vytvořit takové podmínky, aby výsledkem pedagogické práce 
bylo spokojené, vzdělané dítě dostatečně připravené pro další vzdělávání i praktický 
život.Rozvoj školy by měl navázat na všechno dobré, co škola vytvořila a vytváří. Přál 
bych si, aby i v prostředí neustálých změn v oblastech učebních procesů, hodnotové 
orientace a mezilidských vztahů byla škola institucí, která učí žáky v těchto změnách žít.

PaedDr. Vladimír Balajka
ředitel školy

Dne 27. září 2011 proběhl na naší škole každoročně pořádaný Den ja-
zyků. Každý žák si vylosoval jednu evropskou zemi, o které si zjistil 
za pomocí Internetu nebo encyklopedií 5 různých zajímavostí, našel 
vlajku státu a přeložil z češtiny do jazyka dané země 5 slov – ano, ne, 
prosím, děkuji a tam. Ve třídách si pak žáci spolu se svými třídními uči-
teli představili navzájem jednotlivé země, vyrobili jejich vlajky a také 
masky na obličej. Nejzajímavější, ale také nejnáročnější částí projek-
tového dne asi byla stavba „babylonské věže“, na které pracovali vždy 
všichni žáci jedné třídy společně a mohli při tom používat jen 5 slov, 
která si předem přeložili do cizích jazyků. Všem třídám se podařilo 
postavit velmi zdařilé objekty. Všechny děti z 1. stupně byly odměněny 
sladkostmi, třída 7. A byla vyhlášena jako vítěz soutěže na 2. stupni. 
Akce byla velmi zdařilá a již se všichni těšíme na příští rok. 
									                                     	
				                                   Mgr. Eva Bezděková

Znáte hru „Jak je důležité míti Filipa“? Naši 
žáci určitě, a filipa mají. V září proběhlo nomi-
nační kolo Logické olympiády. Z naší školy se 
do této soutěže zapojilo 19 žáků z 1. a 2. stup-
ně. Mezi 75% nejlepších řešitelů základního 
kola patřili Jirka Wanecki (3.A), Karel Juchel-
ka (4.A), Vojta Novotný (2.A), Jana Babková 
(3.A), Eva Adamcová (3.B), dále Saša Skotni-
ca, Gabriel Janovský, Adéla Delongová, Jirka 
Žvak, Marie Konečná (všichni 8.B), Tereza 
Kaszová, Nikol Švábová, Roman Farnik, Ža-
neta Červenková, Bára Groňová (všichni 9.A), 
Jakub Fleško (8.A), Marie Juchelková (6.A) a 
Zuzka Wroblewská (7.A).V říjnu žáci 8. a 9. 
ročníku řešili úlohy Přírodovědného Klokana. 
Náročné úkoly z matematiky, fyziky, chemie, 
zeměpisu a přírodopisu nejlépe zvládli Patrik 
Pohli (9.A), Gabriel Janovský (8.B) a Jirka 
Žvak (8.B). Začátek listopadu byl ve znamení 
tradičního Odpoledne hlavolamů. V šedesáti 
minutách musela čtyřčlenná družstva vyřešit 
deset záludných úloh. Nejlépe si vedl loňský 
vítězný tým ve složení Jakub Baroň, Gabriel 
Janovský, Saša Skotnica a Jirka Žvak (8.B). 
Druhé místo patřilo Žanetě Červenkové, Báře 
Groňové, Tereze Kaszové a Tereze Rajduso-
vé (9.A), třetí místo pak obsadil tým  Honzy 
Adamce, Romana Farnika, Patrika Pohli a Ni-
kol Švábkové (9.A). Za pěkné ceny děkujeme 
SRPD Těrlicko.V soutěžích si žáci nejenom 
ověřují své vědomosti a dovednosti, ale také 
si odpočinou, učí se spolupracovat, rozdělit si 
práci, komunikovat.
                                              Mgr. Lenka Chlumská

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Přírodovědné soutěže v naší školeEvropský den jazyků
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W sobotę 29.10. w DM na Kościel-
cu było tłoczno i gwarno. Ponad 130 
członkiń z Klubów Kobiet z całego 
terenu od Jabłonkowa aż po Bogumin, 
przyjechało do Cierlicka-Kościelca, by 
wziąć udział w dorocznym Spotkaniu 
jesiennym, organizowanym przez Sekc-
ję Kobiet przy ZG PZKO, pod przewod-
nictwem p. Władysławy Byrtus. Klub 
Kobiet Cierlicko powierzony został 
przygotowaniem całej imprezy, z czego 
wywiązał się wzorowo ku ogólnemu 
zadowoleniu wszystkich uczestniczek 
spotkania. Oprócz wyżywienia, panie 
z Klubu Kobiet zapewniły program 
kulturalny, w którym same wystąpiły i 
zaśpiewały piosenkę, w tym celu napi-
saną, z tematyką spotkania i wsi Cier-
licko. Prezes MK PZKO Kościelec Ing.
Tadeusz Smugała opowiedział o pracy 
i działaności MK PZKO w Cierlicku, 
o pracy wszystkich klubów i ich wza-
jemnej współpracy – Klub Kobiet, Klub 
Seniora, Klub Współczesnej Kobiety, 
Klub Młodych. W programie wystąpiła 
też p. Maryla Legierska, przedstawici-
elka Klubu Współczesnej Kobiety. Pio-
senkę Maryli Rodowicz „Remedium” 
zaśpiewała Mgr.Irena Włosok, co za-
chwyciło całą salę. Uczesniczki złożyły 
kwiaty pod pomnikiem Zwirki i Wigu-
ry, zaś pan Józef Przywara, opowiedział 
na miejscu historię tragedii lotników. 
W czasie poobiednim rozpoczęły się 
warsztaty twórcze, gdzie panie mogły 
oglądać robienie ozdób cukierniczych, 
ozdób papieroplastycznych QLING 
oraz robienie kwiatów sztucznych. 
Spotkanie zakończono wspólnym śpie-
waniem, co jeszcze bardziej podniosło 
wspaniałą atmosferę całego spotkania. 
Z gości obecni byli na spotkaniu m.in. 
wicekonsul Konsulatu RP w Ostrawie 
Maria Kovacs oraz członek Prezydium 
ZG PZKO, były prezes Związku Zyg-
munt Stopa. Wszystkim członkom Klu-
bu Kobiet, Klubu Seniora, MK PZKO 
Cierlicko-Kościelec, Centrum i Grod-
ziszcz oraz przyjacielskiej MK PZKO 
Stanisłowice, wyrażamy ową drogą 
podziękowania za pomoc i trud włożo-
ny w przygotowania całej imprezy. 
Dziękujemy.
               
          Klub Kobiet MK PZKO Cierlicko

Jesienne miesiące nad zaporą w Cierlicku pełne są imprez, wystaw, przedstawień, 
w tyle nie zostaje również nasza polska szkoła i przedszkole, które zaprosiły w 
środę 9.11. rodziców, dziadków i pradziadków do sali szkolnej, aby pokazać, 
jaka piękna może być jesień, kolorowa, pachnąca i rozśpiewana. Przedszkola-
cy przedstawili się jako pierwsi, piosenkami i małym teatrzykiem o gospodarzu  
strzegącym swoim skarbów – plonów z własnego ogrodu i zwierzątek domowych 
-  przed głodną kozą, lisem czy małymi myszkami rozbawili widownię, potem 
miejsce na „scenie” zajęła szkoła, która nawet na chwilę nie pozwolila widzom 
nudzić się. Dzieciaki spisały się na medal! Po części oficjalnej zaproszono gości 
do klas, gdzie pachniało sałatkami, wypiekami i gorącą kawą, w loterii zaś moż-
na było wygrać bogactwa domowej roboty – orzeszki, jabłka, ręcznie robione 
ozdóbki czy narzędzia dla małych rolników i ogrodników. 

  1.10. nasze MK PZKO Cierlicko-Cen-
trum zorganizowało dla swoich człon-
ków, przyjaciół i sympatyków Koła im-
prezę z hasłem „Gwiezdne wojny” czyli 
ufoludek vs. ufoludek. Tytuł imprezy br-
zmiał groźnie, ale kto był na pewno po-
twierdzi, że było wesoło, zabawnie i ta-
necznie. W sobotki wieczór zjechała się 
do DPZiW na Kościelcu porządna grupa 
ufoludków z Zaolzia (Cierlicko, Sta-
nisłowice, Kościelec, Ropica, Cieszyn, 
Wielopole, Hawierzów), aby odwiedzić 
małą planetę Mako-Mako i jej mieszka-
ńców (członkowie MK PZKO Cier-
licko-Centrum), zaszaleć z sąsiednimi 
ufoludkami (grał świetny DJ Norbi czyli 
Norbert Grzegorz), nawiązać nowe zna-
jomości międzyplanetarne i orzeźwić się 
w gwiezdnym barze,gdzie odwiedli dob-
rą robotę dwaj nasi ufoludkowie – pan 
Tadeusz Parzyk i pan Jerzy Gałuszka. Imprezowicze bawili się prawie do białego 
rana, co dało nam impuls do zorganizowania kolejnej takiej imprezy (prawdopo-
dobnie kwiecień 2012), którą tym razem nazwiemy bardziej neutralnie – będzie 
to po prostu „dyskoteka dorosłego człowieka”, na którą już dziś serdecznie za-
praszamy! Jako prezes naszego MK PZKO chciałabym podziękować Klubowi 
Kobiet z Cierlicka, mojemu mężowi oraz Danieli Włosok za pomoc w organizacji 
i całej relizacji naszej nowo powstającej imprezy. Dzięki!

                                                                            Z pozdrowieniami, Irena Włosok

Zabawa ufoludkowa czyli dyskoteka dorosłego człowieka

Co przynosi jesień?Jesienne spotkanie na Kościelcu
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Ve dnech 21. a 22. října 2011 se konala v Kulturním domě v 
Hradišti výstava ručních prací, kterou uspořádal místní výbor 
Českého červeného kříže. Celá výstava byla rozdělena podle 
ročních období. Zvlášť byl upraven koutek dětských výrobků 
žáků Základní školy a Mateřské školy Hradiště a Mateřské 
školy Koňákova.První den výstavy ožil sál návštěvou žáků 
a pracovnic Základní školy. Děti si vše se zájmem prohlédly, 
odpovídaly na otázky výchovných pracovnic a pak se sou-
středily u koutků s tombolou. Každé dítě si odnášelo domů 
praktickou výhru. Úspěch měly kaktusy, africké fialky, autíč-
ka, pastelky a další rozličné výhry.Po oba dny výstavy byla 
největší návštěvnost v odpoledních hodinách. Kromě vyší-
vaných, háčkovaných a pletených výrobků se líbily věci vy-
robené našimi členkami z netradičního, vlastně odpadového, 
materiálu – papíru : novinového, kancelářského,   z telefon-
ních seznamů, pokladních pásek a  jiné. Fantazie a šikovné 
ruce tento materiál proměnily pomocí barev, korálků a laku v 
krásné, praktické a užitečné výrobky – misky, košíky, obaly 
na květináče, podkovy a věnce k různým svátkům, zvířátka a 
další dekorační předměty.Také děti pro své výrobky použily 
různé sklenice, přírodniny, PET láhve, textil. Z nich vznikly 
pestré figurky princezen, vodníků, včelek a čmeláků, ježků, 
obrázků a podobně. Výstavu doplnilo občerstvení, prodej vý-
robků a také malá výstava fotografií „ z dávných dob“…..

	                      Děkujeme všem, kteří se přišli podívat !

	 Ve dnech 21.-22.10.2011  v sále Kulturního domu 
v Hradišti proběhla výstava ručních prací, pořádaná Místní 
skupinou Českého červeného kříže v Hradišti. Jelikož jsme 
my Těrlické ženy tzv. Babinec každoročně v době Veliko-
noc a Vánoc pořádaly tyto výstavky ručních prací, jely jsme 
se podívat na konkurenci.  A byly jsme mile překvapeny. 
Výstavka byla moc hezká, ruční práce povedené a dokonce 
jsme si daly i sladkou svačinku v podobě koláčů, zákusků, 
kávy a čaje. Neodolaly jsme nákupu vazeb z papírových 
smotků, které byly mistrovské a nebylo jim co vytknout. Po 
příjemně stráveném odpoledni jsme se rozloučily a popřály 
ženám hodně zdaru do budoucna.
                                                               Těrlické ženy – Babinec

Kulturní dům v Hradišti opět ožil ! Milá konkurence

Jistě mnozí z vás zaregistrovali ve vestibulu těrlického kulturního domu nové "dílko" předsta-
vující vázu se skleněnou kyticí a pod ní malý skleněný stolík. Pravda, dílo není úplné, chybí ve 
skleněných baňkách girlandy živých orchidejí, na stolku čajová konvice a dva skleněné šálky, z 
nichž se line vůně kouřícího čaje. Na zemi dvě smetanově bílé podušky, které právě VÁS zvou 
na: "ČAJ PRO DVA" ...Ano, tak se jmenovalo téma pro vznik tohoto díla na mezinárodní flo-
ristické soutěži  EUROPACUP v Havířově, která probíhala 1 - 4.září 2011 a zúčastnilo se jí  16 
evropských států. Věřím, že spousta z nás využila tuto jedinečnou příležitost a pastvu pro oči, 
kde jsme si mohli prohlédnout nádheru květů, zručnost a fantazii mistrů, evropských špiček. Po 
urputném klání zvítězila Natalia Žižkov z Ruska a získala zlatou medaili. A právě Natalia je au-
torkou našeho "Čaje pro dva". Jak se dostal do Těrlicka?  Natalia nám je podarovala a my jsme 
je darovali naší obci. Takže, Těrličané, vlastníme vítězné dílo europacupu.
 
                                                                                                            Lubomír a Jitka ŽVAKOVI 

Stůl pro dva a vítězné dílo Mistrovství Evropy ve floristice vlastní Těrlicko

Sport

O tom, že kynologický sport agility je stále oblíbenější, svědčí také stále narůstající konku-
rence a proto vyhrát velký závod nebo dokonce mistrovství  je opravdu velkým oříškem. Tři-
advacetiletá Adriana Slezáková z Těrlicka se letos postavila na start Mistrovství republiky 
a Mistrovství světa v Holandsku. K jejímu závodnímu psovi – kříženci Timimu přibyl také 
teprve dvouletý pes plemene border kolie Crazy.  S Timíčkem si z MS v Holandsku odvážela 
stříbrnou medaili ze soutěže družstev, o týden pozděli s tímto psem vyhrála titul Mistra ČR v 
kategorii jednotlivců a s Crazym stejný titul v kategorii družstev.  Adriana dává tréninku a pří-
pravě snad ještě více než maximum, a tak výsledky jsou opravdu zasloužené. Je zde také třeba 
poděkovat zastupitelům Těrlicka za její finanční podporu, díky které důstojně reprezentovala 
obec Těrlicko na mistrovství světa i republiky.
                                                                                                     
                                                                                                     Napsala Mgr. Lenka Blachová

Adriana Slezáková - úspěšná reprezentantka v agility
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Akce Zamykání 2011 se konala v areálu, který nabízí vlek pro vodní 
lyžaře se spoustou různých můstků atrakcí. Díky vrcholícímu babí-
mu létu, které bylo v opravdu letních teplotách velmi štědré, byl vlek 
v permanentním provozu a tak bylo i co sledovat vedle našich lodí, 
které se utábořily „za rohem“ – mimo ohrožení lodí od lyžařů v neo-
prenech. Babí léto, o které se postarala mohutná tlaková výše, která 
po mnoho dnů setrvávala nad střední Evropou, sice zajistila krásné, 
slunečné a teplé počasí, ale jak každý začínající meteorolog ví, také 
téměř bezvětří. Všechny jízdy se tak odjezdily spíše na termiku způ-
sobenou rozdílem teplot vody a břehu ohřívaného sluncem.
Ačkoli oficiální zahájení bylo v pátek ve dvě hodiny, někteří nedo-
čkavci dorazili už ve čtvrtek a tak se v pátek odjely již první z jízd. 
Sobotní ráno opět věstilo sluneční bezvětrný den a tak jsme s první 
jízdou čekali asi do desáté hodiny. V klidu se tak mohli připravit i ti, 

kteří dojeli až ráno a zkompletovali celkovou listinu závodníků na 19 lodí ze tří státůPřed poslední jízdou došlo i na další 
oficialitu, spojenou s ukončením sezóny, tedy vyhlášení Osobnosti roku 2011 MINISAIL.CZ. Nedělní ráno se vyvíjelo opět 
podle scénáře „čekáme na vítr“ a stejně jako předešlé dny se start uskutečnil v deset. Poslední regata se jela o Pohár starosty 
Těrlicka a také samozřejmě o právo zamknout vodu sezóny 2011. V závodě, kde měly největší šance vysoké lodě, které mohly 
efektivně využít vítr nad hladinou, vyhrál Illbruck Jardy Peška.Tak v neděli 2. 10. cca v 11:30 byly slavnostně uzamčeny vody 
pro závody této sezóny.
                                                                                                                                                                           František Chmelka

Těrlicko – závod modelů plachetnic- Zamykání 2011

Naše organizace finišuje, plánované akce se zdařily. Ve výčtu uvedu aspoň ty nejkrásnější. Bruslení v Českém Tě-
šíně, lyžování na Pradědu, posezení na Vyhlídce u hry Kjube, turistický výšlap na Bumbálku, Súkenickou rozhled-
nu, gymnaestráda ve Švýcarsku, atletický trojboj v Uherském Brodě, kde získala žačka Lucie Kalinová 1. Místo, 
bowling pro žactvo, třídenní cykloturistika na Libavé, dvoudenní zájezd v Lednicko-valtickém areálu, pravidelná 
cvičení zdravotní, jóga, badminton, volejbal a kopaná.
Připravujeme ještě bowling pro dospělé a turistický výlet do Rožnova pod Radhoštěm. V lednu chystáme valnou 
hromadu, kde se můžete o naší činnosti a hospodaření dozvědět více. Jste srdečně zváni.  Veškeré informace uvá-
díme v nové krásné vývěsce na náměstí.  14. světová gymnaestráda proběhla v červenci 2011 ve švýcarském Lau-
sanne, které projevovalo svůj zájem o tuto akci na každém kroku. Výzdoba, doprava, ubytování, sportovní a zábavní 
centra, ale i obchody a domácí obyvatelé, vše nasvědčovalo tomu, že jsme ve městě vítáni. Těrlicko reprezentovali  

Mgr. Svatava Čechová a  
Zdeněk Rusz. V tomto městě je 
také sídlo Mezinárodního olym-
pijského výboru i Olympijské 
muzeum se sochou Emila Zá-
topka. Na Olympijském stadio-
nu jsme vystoupili se skladbou 
„Prázdniny“ na písně K. Gotta 
v délce 20 minut. Menší pódio-
vé skladby se cvičily ve spor-
tovních halách. Během sedmi 
dnů vystoupilo 19 tisíc cvičen-
ců z 55 zemí. Naše skladba byla 
zařazena i do závěrečného cere-
moniálu. Dočkali jsme se tak 
pocty nejvyšší. Těšíme se na 
příští gymnaestrádu ve Finsku!
                                                                                                                                                      
               Mgr. Svatava Čechová

TJ Lavina Těrlicko
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Slezská církev evangelická  a.v. Těrlicko

Co to bylo? 
Setkání mladých lidí z Těrlicka a okolí (Albrechtice, Ha-
vířov, …), kteří už alespoň jednou v životě slyšeli, co to 
znamená snít americký sen. 
O čem to bylo?
Neoddělitelnou součástí americké kultury je jídlo. Proto 
také na setkání nechyběly tradiční hamburgery, hranol-
ky, hod-dogy, kola, muffiny, sušenky a spousta dalšího 
výborného jídla. Na „American night“ nás přišlo více 
než 35. Protože jsme se všichni na začátku neznali, bylo 
super se seznámit skrze hry a společným povídáním u 
jídla. Spoustu  legrace a zábavy jsme si užili při hrách, 
které se vždy nějakým způsobem týkaly Ameriky.  Hos-
tem byl rodilý Američan  Nate, který za námi přijel z 
Českého Těšína se svoji manželkou Emily. Nate nám 
vyprávěl odkud pochází, jak to v Americe vypadá, jaké 
jsou rozdíly mezi Českem a USA a také jaký byl oprav-
dový důvod toho, proč se přistěhoval do České republi-
ky, a co tady teď dělá. 
Kdo to pořádal a proč? 
Setkání pořádala mládež z evangelického sboru v Těrlic-
ku. „American night jsme uspořádali, protože jako mladí 
jsme uvěřili v Pána Ježíše Krista a chceme to, co jsme 
od Boha přijali a přijímáme, sdílet taky s našimi přáteli a 
kamarády z Těrlicka a okolí. V mládeži máme společný 
sen o tom, že hodně mladých lidí z našeho okolí uvě-
ří, že křesťanství není jen jedno z mnoha náboženství, 
ale že jde o osobní vztah s Bohem, který obětoval život 
svého jediného Syna za náš hřích, abychom mohli být 
navždy jeho přáteli.“ Natka. 
Co bude následovat? 
Každý pátek od 16:00 Vás tímto chceme pozvat na se-
tkání dorostu (od 10 let) a od 18:00 na setkání mládeže 
ve sboru SCEAV Těrlicko (Slezská církev evangelická 
ausburského vyznání). Těšíme se na Vás!
                                                                                                                                                                                                                                                                                                            
                        Tým dorostu a mládeže SCEAV Těrlicko 

Co má společného průchod pro žáby s adventem? Možná se budete divit, 
ale mnohem více, než si na první pohled myslíte. Tou první věcí je čeká-
ní a příprava. Dotklo se nás to všech. Každý z nás byl nucen se alespoň 
na chvíli při budování žabích průchodů zastavit a čekat, až protijedoucí 
auta svedena do jednoho pruhu odjedou. To nám pak umožnilo pokračo-
vat svobodně v naší cestě.  Advent je rovněž obdobím zastavení, čekání 
a přípravy. Mnoho z adventních aktivit, které nás v nejbližší době čeka-
jí, nás připravují na Vánoce. Zdobíme a pečlivě uklízíme naše domovy, 
kupujeme dárky, navštěvujeme různé adventní koncerty, to vše nás má 
naladit na tu pravou vánoční atmosféru. Proč ale Vánoce slavíme? Jaký je 
jejich pravý význam? A tady se musím vrátit zpátky k našim žábám. Pod 
silnicí se totiž budovaly průchody, kterými se žáby na jaře dostanou na 
druhou stranu, aniž by musely riskovat život poskakováním přes asfalt. 
A proto slavíme Vánoce! Připomínáme si narození Ježíše Krista, který 
přišel na svět ze stejného důvodu. Přišel postavit ten největší průchod, 
jaký byl kdy v dějinách tohoto světa postaven, průchod mezi námi a Bo-
hem. Nejsme už nuceni riskovat život přeskakováním přes asfalt vlast-
ního selhání, stejně se nám to ani nepodaří, protože propast mezi námi 
a Bohem je tak veliká, že ani ten největší skokan nemá šanci. Tak co 
tedy, jsem v pasti, není úniku, jak se dostat na druhou stranu? Jedině, že 
bych využil průchod, který tady byl postaven, nestál milióny, byl zapla-
cen smrtí Božího Syna, ale tobě je nabízen zadarmo.  „Neboť Bůh tak 
miloval svět, že dal svého jediného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, 
nezahynul, ale měl život věčný.“ Jan 3,16. Advent je obdobím přípravy. 
Využijte jej a položte si otázku: Kdo je pro mne ten Ježíš, jehož naro-
zení si připomínáme? Přemýšlejte o tom a přečtěte si znovu tu zprávu 
o narození Ježíše v Bibli. Možná i Vy potřebujete změnit pohled na to, 
kým Ježíš Kristus je. Možná i Vy potřebujete změnit postoj, jaký k němu 
máte. Přeji Vám, abyste Vánoce prožili ve velké radosti. Přeji Vám, abys-
te Vánoce prožili ve velké radosti nejen proto, že je to krásný svátek, 
ale především proto, že jejich význam má pro Nás obrovskou důležitost. 
 		                                             
                                                                              Váš žabák  Lukáš Sztefek	

                                                              Luki.Sztefek@gmail.com

Průchod pro žáby – adventní zamyšlení„American night“

Vánoční bohoslužby

24.12. -  Večerní bohoslužba     21.00  - česká
25.12. -  Boží hod vánoční          9.00  - polská
26.12. -  Štěpán                           9.00  - česká
31.12. -  Silvestr                        16.00  - společná
  1.1.   -  Nový rok                      9.00   - polská

Boží požehnání k vánočním svátkům a v novém 
roce za evangelický farní sbor přeje 

                                               pastor Tadeáš Staniek

Beseda s horolezcem

                                                               
Zveme na setkání s horolezcem.

Dne 23.11.2011 v 17:00  se koná

v sále kulturního domu v Horním Těrlicku 

beseda s horolezcem  
Milanem Pěgřímkem,

který účastníky přenese slovem i obrazem do Tibetu, Nepálu, 
na Mount Everest a jiná zajímavá místa.
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Již staroslovanské jméno samo – Hradiště – prozrazuje, že jde o obec starší než mnohé z okolních vesnic. Tomuto 
svědčí i vykopávky a archeologické nálezy na katastru obce. Do dějin vstupuje Hradiště roku 1305, kdy je vyjmeno-
váno mezi mnoha vesnicemi, z nichž se odváděly statky biskupské. Okolo roku 1430 bylo Hradiště v držení šlechtic-
ké rodiny Tschammerů, která je obdržela od knížete Bolka za věrné služby. Dále se nám objevuje Hradiště v listině 
ze dne 18.9.1447 vystavené v Těšíně, v níž je uvedeno, jak po smrti kněžny Eufémie (Ofky) její synové Přemek I. 
a Boleslav se podělili o dědictví. V listině z roku 1523 se uvádí Hradiště jako jedna z oněch 42 obcí v okruhu jedné 
míle od Těšína, které byly povinny odebírat pivo jedině z těšínského pivovaru a odnikud jinde.Hradiště měnilo své 
pány velmi často. Vystřídali se zde po Přemkovi II. tito pánové: Mikoláš z Dubovce, Jan Bruzovský z Bruzovic a jeho 
synové, kteří ho koupili  za 600 zlatých uherských, Jan Čech z Čechovic, Joachim Bludovický z Bludovic, Borkové 
z Roztropic,  kteří byli pány Hradiště 50 let. Jeden z nich Kašpar Borek roku 1652 založil a zapsal „nová Rejstra vsi 
Hradiště“, kde uspořádal práva a povinnosti svých poddaných. Dne 17.3.1694 poslední z rodiny Borků – Adam Bo-
rek – odkázal své statky, tedy i Hradiště, řádu Milosrdných bratří z Feldsberku. Císařským nařízením bylo celé pan-
ství prodáno. Koupil je 5.7.1701 Mikuláš Gurecký z Kornic za 10 000 tolarů slezských. Dalšími pány Hradiště byli: 
Jáchym sv.pán Fr. Marklovský z Pernštejna, dědičný pán v Bludovicích a Datyni, od roku 1720 Ján Fr. Lubovský de 
Lubov a Friedrich Cardinal z Wiedermanna. Od roku 1730 do roku 1790 držela zboží hradišťské rodina Marklov-
ských. Roku 1790 se dostalo do německých rukou. Koupil je Erdmann von Klettenhof a od druhé poloviny 19. století 
držela statek německá těšínská rodina von Gochova až do roku 1914. Téhož roku odkoupilo dvůr družstvo českých 
továrníků. Ale již roku 1920 prodali ho A.Millerovi z Hrabůvky. Když tento upadl v konkurs, nabyli dvůr bratři Vá-
vrové ze Skalice, poslední páni Hradiště.Tolik tedy z archívních záznamů o minulosti obce a jejich pánech. O životě 
prostých lidí osvětlují archivní zápisy, které se týkají hradišťského školství v minulosti, ale o tom zase příště.
                                                                                                                                          Dagmar Gojová, kronikářka

											                  

Hradiště - dřevěnice Františka Žabky
autor: Vladimír Znamenák 

Římskokatolická farnost  - pořad bohoslužeb vánočních

Římská mince

Historie Hradiště

 
Otec Jiří přeje všem občanům a farníkům požehnané svátky  
Narození Našeho Pána a  pokoj v srdci v celém roce 2012.

 
 
19.12.2011 Zpovědní a adorační den v kostele Sv. Vavřince na Kostelci  

v době od 9.00-12.00 hod. , 14.00-19.00 hod. 
 

24.12.2011  Vigilie Narození Páně  Kostelec  21.00  česky   
        
25.12.2011  Slavnost Narození Páně Kostelec  8.30  polsky 
       Těrlicko           10.15  česky 
 
26.12.2011 Svátek Sv. Štěpána  Kostelec  8.30  česky 
        
31.12.2011 Památka sv. Silvestra,  Kostelec  16.00  polsky 
                        konec občanského roku 
 
1.1.2012 Slavnost Matky Boží   Kostelec  8.30   česky 

Panny Marie   Těrlicko  10.15   česky 
 


